



中国援建灌溉工程造福吉尔吉斯斯坦农民

新华社记者 关建武

在吉尔吉斯斯坦伊塞克湖北岸，清晨的阳光洒在卡拉奥伊村，村民叶夫根尼·雅科夫列夫已准备好开始一天的工作。

雅科夫列夫从事种植业已有15个年头，早上，他要去给果树浇水。在4公顷土地上，雅科夫列夫栽种了1000棵果树，包括樱桃树、苹果树和梨树，还有三叶草和大麦。

雅科夫列夫一边发动拖拉机，一边向记者讲起前几年自己曾遭遇的困境。“我们的耕地需要很多水，但是苏联时期建造的灌溉系统早已无法满足我们的需求……以前水总不够用，取水经常要排队，很难及时给作物浇上水”。

2018年5月，中国援建灌溉系统改

造工程正式启动。项目由中国中铁五局海外工程公司承建，位于伊塞克湖州和巴特肯州的三个灌区，是农业灌溉渠和附属结构的新建、维修和改扩建工程，于2021年竣工。

卡拉奥伊村正在其中一个灌区。现在，灌溉用水从新建水库通过改造后的5条水渠流向耕地，雅科夫列夫和周边农民再也不用担心农作物缺水了。

阿斯坦别克·朱恩杜巴耶夫负责村里用水的分配工作。“以前，水资源非常匮乏。每年水源都在减少，情况也越来越糟……现在好多了。我们非常感谢中国技术人员。”

据卡拉奥伊村村委会主任艾尔兰·

朱梅科夫介绍，改造项目完成后，330公顷未开垦土地投入使用，另有1000多公顷土地的供水得以增加。

同样从中国援建灌溉系统改造工程获益的还有位于伊塞克湖北岸的阿克奥隆村。村民图拉尔·朱努什巴耶夫告诉记者，在中国援建水渠完工后，灌溉用水问题已彻底解决。

“以前水渠经常堵塞，一半的灌溉用水会流失。幸运的是，中国技术人员改造了村里的灌溉系统，水流失情况大大减少。”朱努什巴耶夫说。

王尹琛已在中铁五局工作3年，其中大部分时间都花在阿克奥隆村的驻点工作上。他告诉记者，他与吉尔吉斯斯坦的同事同吃同住，圆满完成了整个项目。

王尹琛近日重返阿克奥隆村，他感慨万千，与老朋友、前村委会主任玛伊拉姆·凯迪拉列娃的重逢让他十分惊喜。几年的共事让凯迪拉列娃和王尹琛结下深厚友谊。凯迪拉列娃说，中国企业不仅是可靠的合作伙伴，更是真正的朋友。

“中铁五局向我们提供了大量帮助，他们在我们去牧场的路上建起桥梁。”凯迪拉列娃说。“他们还帮我们的学校安装围栏，为村医疗站浇筑地基。”

站在水渠旁，凯迪拉列娃和王尹琛聊了许久。水渠旁耕地里的绿苗已破土而出。

新华社比什凯克5月10日电

中方希望阿卜耶伊问题避免受到苏丹冲突负面影响

新华社联合国5月9日电 中国常驻联合国副代表戴兵9日在安理会审议阿卜耶伊局势时发言说，中方希望阿卜耶伊问题不要更多受到苏丹冲突的负面影响，希望有关方面继续为解决阿卜耶伊最终地位问题不断积累有利条件。

戴兵说，苏丹和南苏丹是阿卜耶伊问题当事国，政治解决阿卜耶伊问题离不开双方的对话合作。前段时期，苏丹和南苏丹双边关系改善，两国领导人就阿卜耶伊局势保持密切沟通，考虑在边境组建联合安全部队，并就解决阿卜耶伊最终地位问题作出积极表态。中方对此感到鼓舞。遗憾的是，当前苏丹国内局势陷入动荡，对解决阿卜耶伊问题带来复杂影响。中方希望苏丹早日实现停火止战，相信苏丹和南苏丹能够延续对话合作势头，落实既已达成的共识。

戴兵表示，部族关系是实现阿卜耶伊地区长治久安的关键。中方呼吁相关部族停止敌对行动，保持对话接触，实现和睦共处。国际社会在关注苏丹局势的同时，应继续重视解决阿卜耶伊地区人民面临的人道和发展挑战，加强粮食、药品等基本物资援助，提供教育、职业培训、农牧业指导等发展支持。

戴兵说，中方赞赏联合国阿卜耶伊临时安全部队（联阿安全部队）为维护阿卜耶伊地区和平稳定作出的不懈努力，对联阿安全部队重组工作即将完成以及相关出兵国所作努力表示欢迎。中方将继续坚定履行和平使命，以实际行动支持联阿安全部队工作，为阿卜耶伊地区安全稳定贡献力量。

阿卜耶伊地区面积约1万平方公里，是苏丹与南苏丹之间存在争议的地区之一。2011年6月，联合国安理会决定成立联阿安全部队，负责监督苏丹和南苏丹从阿卜耶伊地区分别撤出各自部队。

新兴产业等领域为欧洲企业提供了巨大机遇。中欧之间需要增强互信，加强对话，以保护贸易线路和全球供应链安全。

欧盟日本商会秘书长前田翔三表示，中国与欧盟之间的经贸合作对包括日本在内的全球经济而言非常重要。

中国驻欧盟使团团长傅聪说，中国新发展将为世界提供新机遇，中国式现代化进程将为全球发展合作开辟新前景、注入新内涵。中欧关系关乎全球格局稳定和亚欧大陆繁荣，值得双方努力维护好、发展好。

北京大学副校长、经济学院院长董志勇表示，强大、稳定、健康的中欧经贸关系对世界经济复苏和发展具有重大意义，中欧合作不断深入将为动荡中的全球经济注入稳定性，为全球发展提供正能量。

中欧政商学界人士呼吁加强中欧合作

新华社布鲁塞尔5月9日电（记者李骥志 康逸）欧盟中国商会与北京大学9日在布鲁塞尔联合举办“新形势下中欧经贸关系”研讨会，来自中国和欧盟政界、商界、学界的60余名与会代表呼吁中欧加强合作，共商全球治理。

葡萄牙前就业部长、欧洲进步研究基金会主席玛丽亚·罗德里格斯在主旨发言中说，欧中关系具有战略重要性，双方应不断加强交流。在全球治理方面，中欧双方应共同协商制定在应对气候变化、数字化转型、人工智能等方面的全球规则。中国提出了全球安全倡议、全球发展倡议等，在这些领域中欧都可以加强合作。

欧洲智库欧洲亚洲事务研究所项目主任谷琳认为，乌克兰危机等因素使全球贸易局势更加复杂，而中国在经贸合作和

被联邦陪审团认定性侵和诽谤女作家 特朗普表示将上诉

新华社华盛顿5月9日电（记者孙丁）美国一联邦陪审团9日认定美国前总统特朗普曾性侵和诽谤女作家伊丽莎白·简·卡罗尔。特朗普表示将上诉。

卡罗尔指控上世纪90年代特朗普曾在纽约市一商场更衣室对她实施强奸，后来还诽谤她。特朗普否认这些指控。

卡罗尔去年11月提起民事诉讼，纽约曼哈顿联邦法庭今年4月下旬展开庭审。陪审团认定，特朗普对卡罗尔进行了性侵和诽谤，须赔偿500万美元，但他没有实施强奸。

特朗普9日表示，完全不认识卡罗尔，陪审团这一认定是对他“政治迫害”的延续。

特朗普现年76岁，共和党人，2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月，特朗普宣布再次竞选美国总统。

今年4月4日，特朗普在纽约市出庭应诉，成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。

特朗普还被牵扯进其他几项调查，涉及2021年1月6日“国会山骚乱”，卸任总统时对机密文件的处理、干预2020年美国大选计票等。特朗普否认有不当行为。



白俄罗斯纪念卫国战争胜利78周年

5月9日，白俄罗斯民众在明斯克的胜利广场向胜利纪念碑献花。

白俄罗斯9日举行游行、献花、音乐会等各类活动，纪念卫国战争胜利78周年。

新华社发（任科夫摄）

沙叙和解 美英话酸

沙特阿拉伯和叙利亚5月9日相继宣布，两国恢复中断十多年的外交关系。继两天前重返阿拉伯国家联盟后，叙利亚同曾经长期支持叙反对派的沙特复交，延续近期中东地区“和解潮”，有利于制定“阿拉伯方案”解决叙利亚问题，促进中东国家战略自主。

部分地区，阿拉伯邻国开始采取友好政策，多国重新派驻使馆或与叙接壤边境口岸。

在美联社看来，土耳其与叙利亚交界地区2月发生大地震，多个阿拉伯国家向叙利亚伸出援手，3月，伊朗和沙特在中国斡旋下复交，均加快了叙利亚同阿拉伯世界关系解冻的步伐。

4月12日，叙利亚外长费萨尔·梅克达德对沙特进行叙内战爆发以来首次访问。同月18日，沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特访问叙利亚，叙叙内战爆发后沙特高级官员首次到访。据沙特外交部介绍，沙特外交大臣费萨尔同巴沙尔讨论了有助叙利亚重返阿拉伯世界的“综合政治解决方案”的具体步骤。

阿盟秘书长艾哈迈德·阿里·阿卜·盖特说，恢复叙利亚的阿盟成员国资格，将使阿盟多年来第一次能同叙利亚政府就叙利亚问题展开磋商。在他看来，叙利亚重返阿盟是解决叙利亚问题的“开始……而非结束”。

叙利亚反对派主要派别之一“叙利亚全国委员会”则称，阿盟的决定“抛弃了”叙利亚人，让他们“失去了支持”。

和解。土耳其同样是叙反对派的主要支持者，曾经寻求推翻巴沙尔政府，现阶段在叙西北部伊德利卜省有驻军。

叙利亚外长梅克达德9日抵达俄罗斯首都莫斯科，定于10日参加同俄罗斯、伊朗、土耳其的四国外长会晤，其间将举行多场双边会晤。

据美联社报道，这将是十多年来叙土两国外长首次见面。

土耳其外长梅夫吕特·恰武什奥卢早些时候说，四国外长会晤计划讨论土耳其和叙利亚关系正常化的“路线图”以及叙利亚总体局势。

据土耳其外交部介绍，具体议题包括解决叙利亚问题的政治进程、打击恐怖主义及人道主义事宜。

去年12月，叙利亚和土耳其国防部长首次在俄罗斯举行会晤，这也是11年来叙土两国国防部长首次会晤。今年4月下旬，俄伊土叙四国防长在莫斯科举行会晤。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安先前说，他与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京讨论了叙利亚问题路线图，应先举行两国国防部、情报机构和外交部主管官员会谈，才能举行领导人会晤。巴沙尔接受俄罗斯卫星通讯社采访时说，只有在土耳其从叙利亚撤军后才能与埃尔多安会晤。

据新华社 胡若愚

【沙特叙复交】

沙特外交部9日在一份声明中说，在阿盟决定恢复叙利亚成员国资格后，沙特将重新开设驻叙利亚大使馆，“以增强地区安全和稳定”。

叙利亚外交部稍后证实，将恢复驻沙特外交使团运转，这是“为了体现两国人民的愿望”，叙利亚相信加强阿拉伯国家间双边关系将促进“阿拉伯联合协作”。

阿盟7日举行特别外长会，同意恢复叙利亚成员国资格。按照法新社的说法，同沙特复交是对叙利亚重返阿拉伯世界的巩固。沙特定于本月19日主办阿盟峰会，叙利亚总统巴沙尔·阿萨德届时有望出席。

2011年叙利亚危机爆发后，阿盟中止叙利亚成员国资格，多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。沙特在叙内战前期支持叙反对派，一度寻求推翻巴沙尔政府，并于2012年同叙利亚断交。近年来，随着巴沙尔政府牢牢控制叙国内大

【寻找“阿拉伯方案”】

法新社分析，叙利亚希望同沙特等富有海湾阿拉伯国家关系正常化，有助于缓解国内经济困难，吸引重建亟需的资金。由于缺乏联合国支持的叙叙内战解决方案，叙利亚难以从中东地区以外筹集国际资金。

叙利亚重返阿盟，则有助于寻找解决叙叙内战问题的“阿拉伯方案”。

阿盟特别外长会7日强调，阿盟成员国迫切希望发起由阿拉伯国家主导、旨在结束叙利亚危机的努力。

【美英又气又无奈】

美国和英国9日早些时候对阿盟决定重新接纳叙利亚表达不满。

美国国务卿安东尼·布林肯和到访华盛顿的英国外交大臣詹姆斯·克莱弗利告诉记者，他们反对这一举动，但认可阿盟有权决定成员国资格。

克莱弗利在联合记者会上说，阿盟的决定令英国政府“非常不爽”，英国不会给巴沙尔政府铺上红地毯。

布林肯说，美方立场是不会同巴沙尔政府讨论双边关系正常化，但美国与阿拉伯伙伴在叙利亚有一些共同目标，包括提供人道主义援助和打击极端组织“伊斯兰国”。在他看来，阿盟成员相信，“能够通过更直接的接触实现这些目标”。

【下一对会是谁？】

眼下，叙利亚和土耳其也可能走向

被联邦陪审团认定性侵和诽谤女作家 特朗普表示将上诉

特朗普现年76岁，共和党人，2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月，特朗普宣布再次竞选美国总统。

今年4月4日，特朗普在纽约市出庭应诉，成为美国历史上首位被刑事起诉的前总统。特朗普被诉34项伪造商业记录重罪，被指控在2016年美国总统选举前后伪造商业记录以对选民隐瞒负面信息和非法活动。

特朗普还被牵扯进其他几项调查，涉及2021年1月6日“国会山骚乱”，卸任总统时对机密文件的处理、干预2020年美国大选计票等。特朗普否认有不当行为。

乌兹别克斯坦塔什干燃放烟花庆祝“纪念和荣誉日”

5月9日，烟花在乌兹别克斯坦首都塔什干上空绽放，庆祝“纪念和荣誉日”。自1945年起，苏联将5月9日定为“卫国战争胜利日”，并举办各类纪念活动。乌兹别克斯坦独立后，将其改名为“纪念和荣誉日”，成为纪念二战胜利的全民性节日。

新华社发（格奥尔吉·纳马佐夫摄）



乌兹别克斯坦塔什干燃放烟花庆祝“纪念和荣誉日”

5月9日，烟花在乌兹别克斯坦首都塔什干上空绽放，庆祝“纪念和荣誉日”。自1945年起，苏联将5月9日定为“卫国战争胜利日”，并举办各类纪念活动。乌兹别克斯坦独立后，将其改名为“纪念和荣誉日”，成为纪念二战胜利的全民性节日。

新华社发（格奥尔吉·纳马佐夫摄）

通知

山西汽运集团雁北汽车运输有限公司大同汽车站职工郭丽、程秀芳、李琦、岑彦凤、曾珍、刘宝林，因未按公司规定按时缴纳社会保险，给汽车站工作带来严重影响，经大同汽车站工作人员通过电话、短信、微信等方式与本人沟通协商解决，但本人未积极主动配合，解决未果。就此实际情况，公司做登报通知：自登报之日起，以上6名同志社会保险不再予以申报，造成的一切严重后果及经济损失均由本人承担，请以上同志见报后30日内到大同汽车站办理相关手续，逾期未办理者，视同自愿放弃劳动关系，劳动合同不再生效。

特此通知

山西汽运集团雁北汽车运输有限公司

2023年5月11日

关于新建开源街智家堡公园人行天桥的通告

根据市政府安排，大同市城市管理局于2023年5月1日至2023年12月31日，在开源街友谊街路口处新建横跨开源街人行过街天桥，施工期间将实行间断性封闭交通管理措施，请过往车辆、行人提前选择绕行路线，服从交通管理人员指挥，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局

2023年5月11日

遗失声明

产权人：李美不慎将位于柳航里10楼2单元8号1.5间房的同屋异产租房本遗失，面积：49.43平方米，特此声明。

2023122 广告热线 5105678